

# 北京市大兴区人民代表大会常务委员会 审议意见

京兴常审字〔2025〕11号

## 北京市大兴区人民代表大会常务委员会 关于《北京市大兴区人民政府关于为驻区部队 办实事工作情况的报告》的审议意见

2025年9月23日，北京市大兴区第六届人大常委会第三十六次会议听取和审议了《北京市大兴区人民政府关于为驻区部队办实事工作情况的报告》。会议认为，区人民政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定支持驻区部队建设，扎实推进我区双拥工作，聚焦部队实际需求，切实解决官兵后顾之忧，相关举措有效巩固并发展了我区军政军民团结的良好局面。

拥军优属、拥政爱民，是我党我军我国人民的优良传统和特有政治优势。做好为驻区部队办实事工作，是区政府践行使命担当、服务强国强军大局的重要职责。为进一步提升驻区部队服务保障质效，传承爱国拥军光荣传统，营造崇军尚武社会氛围，社会建设委员会提出以下意见和建议：

### 一、强化思想引领，构建统筹体系

要进一步学习贯彻党的二十大及二十届二中、三中全会精神，深入落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述和指示精神，提高政治站位，完善层级分明的领导与工作机制，明确各级组织在服务部队工作中的职责，统筹指导镇街、社区退役军人服务站常态化开展工作，确保从区级统筹到基层落实形成上下联动、协同推进的完整链条，把政治要求转化为具体工作实践，持续关注驻区部队练兵备战、发展建设、荣誉激励与权益保障等重点工作，用实际行动推动各项服务举措落地见效。

## **二、精准对接需求，提升服务实效**

要坚持需求导向，定期走访驻区部队，深入了解驻区部队在战备训练、生活保障、身心健康等方面的实际需求，理清部队官兵“需求台账”，建立需求与服务的精准对接机制，动态调整需求清单。制定系统性解决方案，细化服务流程，创新服务形式，持续完善基础设施建设，明确责任单位、工作目标和完成时限，将服务保障工作与提升部队战斗力紧密结合，进一步解决官兵生活上的后顾之忧。通过精细化、个性化的服务，形成“需求收集、分类研判、资源匹配、跟踪反馈”的闭环，切实提高为驻区部队办实事的工作质效。

## **三、整合多方资源，形成协作合力**

要进一步完善军地常态化沟通协作机制，积极落实军地合署办公制度，持续加强各相关部门之间的协同联动，打破壁垒，形成工作合力。进一步发挥好双拥工作领导小组的工作职能，定期

研讨双拥工作中存在的问题，多方紧密协作，持续解决双拥工作中的难点、堵点。不断拓宽社会力量参与渠道，鼓励社会组织、商业组织和个人积极参与双拥工作，规范相关组织和企业的参与方式。整合就业、生活、教育、医疗等领域的资源，构建解决部队难题的联动链条，搭建资源共享平台，确保各类资源得到高效利用，提升服务部队工作的整体效能。

#### **四、营造崇军氛围，夯实基层建设**

要持续打造具有地方特色的双拥文化阵地，发挥典型示范作用，推动服务部队的文化氛围建设。加强志愿服务队伍建设，总结推广先进经验，激励更多社会力量参与到服务部队工作中来。加大宣传力度，利用报刊媒体、微信公众号、网络自媒体等平台讲好拥军故事，传播崇军尚武精神。完善基层工作考核与整改机制，让支持部队、关爱官兵的理念融入社会治理各方面，推动服务形式创新，营造军政军民团结的良好环境，大力弘扬爱国拥军光荣传统，推动我区为驻区部队办实事工作迈上新台阶。

区政府在收到审议意见书后1个月内，请将审议意见的研究处理方案送交区人大常委会社会建设委员会，6个月内向区人大常委会提交研究处理情况的书面报告，区人大常委会社会建设委员会对研究处理情况进行跟踪督办。

---

抄送：区人民政府

---

北京市大兴区人大常委会办公室

---

2025年9月30日印发